NpMa2a vt 2014

Kravgranser

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 54 podng varav 22 E-, 18 C- och 14 A-poéng.
Observera att kravgrinserna forutsitter att eleven deltagit i alla tre delprov.

Kravgrins for provbetyget

E: 14 poing

D: 22 poéng varav 6 poing pd minst C-niva
C: 28 podng varav 10 podng pd minst C-niva
B: 36 podng varav 5 podng pa A-niva

A: 43 podng varav 8 poing pa A-niva
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter dr bedémda elev-
16sningar bifogade for att ange nivan pa bedomningen. Om bedémda elevlosningar finns 1
materialet markeras detta med en symbol.

Delprov B

1.

Korrekt svar (Alternativ B: y =2x—1)

Korrekt svar (28)

Korrekt svar (10)

Korrekt svar (y2 +36)

Korrekt svar (x; =0,x, =5)

Korrekt svar

Innehallet i rutan &r en funktion.

Innehallet i rutan &r ett uttryck.

1 Innehallet i rutan ar en ekvation.

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep
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a)  Korrekt svar (14)

b)  Korrekt svar (3n+2)

Kommentar: Aven uttrycket 5+ 3(n—1) beddms som ett korrekt svar.

Korrekt svar (Alternativ B: (40 — x)(40 + x) och E: 40% — x? )

a)  Godtagbart svar i intervallet 5,4 —5,9

b)  Godtagbart svar i intervallet 1,4 < x <18

10.
a)  Korrektsvar (x; =0, x, =14)

b)  Korrekt svar (t.ex. ”D4 x dr mindre dn 0 och dd x ar storre &n 14.”)

Delprov C

11.

Godtagbar ansats, sétter in virden korrekt i formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =1, x, =11)

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.
12.

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer en variabel med algebraisk metod

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =4, y =5)

10

Max 1/1/0
+1 Ep.

+1 Cpp

Max 0/1/0

+1 Cp

Max 2/0/0

+1 Ep

+1 EpL.

Max 1/0/1
+1 Ep

+1 Agp

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

=

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep



13.

14.

b)

15.

16.

17.

18.
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Godtagbart enkelt resonemang (t.ex. ” x = =2 &r ocksa en l6sning
eftersom —2--2--2--2=16")

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar 16sning med korrekt svar (2 m)

Godtagbar 16sning med korrekt svar (1 m)

Godtagbar ansats, tecknar ekvationen (—3)2 —-2a-(-3)+3=0

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (a =-2)

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer skdrningspunkten mellan linjen och
x-axeln, (60, 0)

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (90 a.e.)

Losningen kommuniceras pa C-nivd, se de allmédnna kraven pé sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

X

Godtagbar ansats, t.ex. skriver om ekvationen till 4- 93 =12

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x = %)

Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp likheten som ska visas i en variabel,

2

t.ex. (erl)2 —-x"=x+1+x

med ett i 6vrigt vilgrundat och nyanserat resonemang som visar att
pastaendet giller

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

11

Max 1/0/0

+1 Er

Max 1/1/0
+1 Em

+1 Cym

Max 0/2/0

+1 Cg
+1 Cp

Max 0/3/0

+1 CpL,
+1 Cpr

+1 Ck

=

Max 0/1/1
+1 Cp

+1 Ap

Max 0/0/2

+1 Ap

+1 Ar

=



19.
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Godtagbar ansats, bestimmer riktningskoefficienten, & =3

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (y =3x+5)

Delprov D

20.

21.

22,

23.

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer riktningskoefficienten, & =3

med 1 O6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (y =3x—1)

Godtagbar 16sning med korrekt svar (x =9,41)

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer riktningskoefficienten, & = 0,5

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (51)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ett korrekt ekvationssystem

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (33 appar fran
prisklass A och 14 appar fran prisklass B)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pé sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.

12

Max 0/0/2

+1 App
+1 App

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/0/0

+1 EpL.

+1 Epp

=

Max 0/3/0

+1 Cwum

+1 Cum

+1 Ck

=



25.

26.
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Korrekt svar (y = x—30)

Godtagbart svar (t.ex. ”fran 155 till 200 cm™)

Godtagbart vilgrundat resonemang (t.ex. ”Definitionsméngden motsvarar
kroppsldngder som affaren har stavar till.”)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t.ex. visar att den totala fordndringsfaktorn for fonden
ar 1,5

med godtagbar fortséttning, t.ex. gér ndgon relevant avldsning av antal ar
for ndgon av grafernadd y =1,5

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (t.ex. ”Det tar 8 till
14 ar innan pengarna &r virda 60 000 kronor.”)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t.ex. godtagbart resonemang som leder till slutsatsen
att linjerna kan skdra varandra om a > 1

med 1 Ovrigt godtagbart resonemang med godtagbart svar (1<a <2)
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4

Kommentar: Ett resonemang som baseras pa att x-axeln ingér i1 forsta
kvadranten godtas. Darmed godtas dven intervallet 1 < a <2

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.

13

Max 1/2/0
+1 Em

+1 Cp
+1 Cr
Max 0/3/0

+1 Cum
+1 Cyu

+1 Cum

Max 0/1/2

+1 Cr
+1 Ar

+1 Ak

=



27.

28.
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Godtagbar ansats, visar insikt om att kvadratens horn pa kurvan har lika
stort vdrde pa x- och y-koordinaten genom att teckna ekvationen

19,25+3x—x2 =X

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (5,5 l.e.)

Losningen kommuniceras pd A-niv4, se de allménna kraven pa sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t.ex. ansétter [dmpliga beteckningar och stéller upp ett
uttryck for betongdtgangen i en variabel

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (43 cm)

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.

14

Max 0/0/3

+1 ApL
+1 ApL

+1 Ax
Max 0/0/3

+1 Apm
+1 Am

+1 Ak

=
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 11

Elevlosning 1 (0 poing)

2
X-1RX 1l =0

X =--6 t\)é(.)z—ll
= -6t 434—”

Kommentar: Elevldsningen visar teckenfel vid insdttning 1 formeln for 16sning av andragrads-
ekvationen och uppfyller ddrmed inte kravet for godtagbar ansats. Losningen ges 0 poing.

Uppgift 13
Elevlosning 1 (0 poing) o

-2 eftersomn -2 =4 ocn -2=4
<& bur et samme. suair fﬁgru.nd 7

auall - ginger - blic plus

Kommentar: Elevlosningen visar ett ofullstdndigt resonemang dér slutsatsen (—2)4 =16
saknas och uppfyller dirmed inte kraven for en resonemangspoing pé E-niva.

Elevlosning 2 (1 Eg)

4 |
(-2)=16 '}amn’c ontal munus blir plus

Do -2 ar ocksa en lGSVULnB

Kommentar: Elevlosningen visar att multiplikation av ett jamnt antal negativa tal ger en
positiv produkt vilket medfor att &ven (—2) &r en 16sning till ekvationen. Losningen ges en

resonemangspoang pa E-niva.

15
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Uppgift 16

Elevlosning 1 (1 Cpy)

340160 | ||

0 .gq¢  Svar Wewt

Kommentar: 116sningen visas ett koordinatsystem dér bade beteckningar och forklarande text
saknas. Detta anses tillrackligt for att motsvara en godtagbar ansats men 10sningen anses
alltfor knapphéndig for att beddmas som en godtagbar 16sning. Sammantaget ges 16sningen en
problemldsningspoédng pa C-niva.

Elevlosning 2 (2 Cpr)

0:-00Xx+6  TTriangelns baslinje =¢0
O\X=6  Dekondra benets k-Uarde ar O,
Xz oy =60 o Yy=-oaxs6 ()

y=o0Ix Q)

W=
Pl y=3
3-60_gn I O O O O O T I O 2 O O O O O
B 4o Suar Trianse,\ns area or q()x_lj, ,

Kommentar: 116sningen gors en korrekt berdkning av triangelns bas och hojd. Géllande
kommunikation saknas bland annat forklaring om varfor ”Det andra benets k-vérde ér 0,17
och varfor ekvationssystemet ger triangelns hojd. I svaret anges triangelns area felaktigt som
90xy. Sammantaget ges I6sningen tva problemldsningspodng pa C-niva.

16
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Elevlosning 3 (2 Cp och 1 Cg)
 Area for dnangeln = | 2ed |
_ Rat linje Y=-Olx+6  Manfbrfram
R e \ukningen k=01
|  forinangeln pé RN

_man drar en Linje G} R
g:o IX <O bli*r"ekvda‘cnev; -

. Subskduhonpmeloden ge
Y=-O\X+b |

T T T o000
Y= oNXXO NN N R S S N U T A A O A
NN RN T AREEN

ENEEEENEEREENE & P30

~ Jog gor subshiuRonsmetoden fr all se Lors
— '~~\"\ﬂ»"e\ﬂﬂ& korsar varandra. OCh f&\“ﬁ& €mm, — —
__ punkt y(heja) oth punkk x (halve basen)

 Casen blr 230:¢6
AR 50290 Awan-a0

X230 YT-01:30+6

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gidllande kommunikation ar 19s-
ningen majlig att f6lja och forsta trots att motivering till den motsatta sidans lutning saknas

och att svaret saknar enhet. Sammantaget ges 10sningen tva problemldsnings- och en kommu-
nikationspoang pa C-niva.

17
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Uppgift 18

Elevlosning 1 (0 poéing)
X -5 z |
22—
X-Y = X-\—lj
X =85 Yys4 <= Testar nu

5-4=1 di flerensen mellan Lud

4ol =\
Sz—‘\z: 5+4
23S -6 = 9
q =q = st@mmner—

Kommentar: Elevlosningen visar att pastaendet stimmer fOr ett specialfall. Detta anses inte
vara tillrdckligt for att motsvara en godtagbar ansats.

Uppgift 22

Elevlosning 1 (2 Epy)

',;z,,x—ﬁ,e.s‘ blic 1 5—5’;&57

1 x-steg blir 05 y-steg
98 X-steg blir 0,S-98 = 49 stec,

;ﬂiq =51 Bl

Svar =5\

Kommentar: Elevldsningen visar ett resonemang som bygger pa lutningen av den réita linje
som gar genom punkterna. Pa rad fyra bestdms den efterfragade y-koordinaten utan forkla-

ring. Darmed anses 16sningen nétt och jaimnt uppfylla kraven for tva problemldsningspoéng
pa E-niva.

18
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Uppgift 23

Elevlosning 1 (1 Cyy)
1Ix + 9.15 = 5‘3«':\

B-A=1S

Xty = 47}

Svar han kopte 3ZstA oo Kst

231 +20%=539
Kommentar: Elevlosningen visar tva korrekta villkor for antalet kopta appar. Detta anses nétt
och jamnt vara tillrackligt for en godtagbar ansats. Redovisning for berdkning av antalet appar

saknas och ddrmed anses inte 16sningen vara godtagbar. Sammantaget ges l0sningen en mo-
delleringspodng pa C-niva.

Elevlosning 2 (2 Cyy)

Jxx?.'lb—s 29 ‘j‘ 4333 INENEE
MEEINEIL R =y HEEEE

L G N i El AREEEE
Ix+22 (A¥x) =83 )\ %»3=a3

s o3y | 230K =539 HEE
L N “ﬁf‘ﬁf, L '_fif ,ﬁ., ff ", f -guar IES NI IR EEE
"'\SX \S

Kommentar: Elevlosningen visar ett godtagbart ekvationssystem och en redovisad berdkning
av antalet appar. Géllande kommunikation saknas definition av variabler och svaret anses vara
otydligt da det inte framgdr vad som berdknats. Sammantaget ges 16sningen tvd modellerings-
poédng pa C-niva.

19
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Elevlosning 3 (2 Cy och 1 Cy)

“A: ant oppor Tk
R ank appar 22 ke

) AxB=43 ® 0 O AxB-B=43-B
TA+22B-529 ® | A dp
' 5‘\0\>par yn dek i den andre_ekia
+|oner\
Test @ () B =53y
- A+
::\:-tt\» 41 329 -IB+WB = $29
o s e 224 +1Sh -32a= S3G-32¢
A=3%
IS O O O T O L ee ] g |
S e - B e e ! =14

Lewd kiphe allesq 33 oppar ifny
~prishass A oth IA\ appor |{mn ?nsklass E>

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gdllande kommunikation ar 19s-
ningen majlig att f6lja och forsta med tydligt definierade variabler. Sammantaget ges 16sning-
en tvd modellerings- och en kommunikationspodng pa C-niva.

Uppgift 24c

Elevlbsning 1 (1 Cr)
Defimiionsmangaen visar hur lGng personen ar.
AltsS. lken \angA personen sem kEper Stouame,

ar

Kommentar: Elevlosningen ger en nétt och jamnt godtagbar forklaring 6ver definitionsming-
den. Losningen ges en resonemangspodng pa C-niva.

20
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Uppgift 25

Elevlosning 1 (2 Cyy)

_Fdn 40000 kIl LOOO  Zoee0 S
ke med S0% > Foeanaringsf s
_Laser igmfen (5% bLrgar 1
SRS (3% e 14 & | il
~ Suer Hon maste vante. it R&celler 1480

Kommentar: Elevldsningen visar en godtagbar berdkning av fordndringsfaktorn. Ur grafen
avléses tva korrekta ar for forandringsfaktorn 1,5. Slutsatsen "Hon maste vénta i 8 ar eller i 14
ar” anses inte godtagbar da svaret ska innehélla ett intervall. Darmed uppfylls inte kraven for

den tredje modelleringspodngen pa C-nivd. Sammantaget ges 16sningen tvd modelleringspo-
ang pa C-niva.

Uppgift 26

Elevlosning 1 (1 Cr och 1 Ag)

=X —Z |
t | 11
TEES

a kam inwte vawn 4, di /‘

PN Bfopun, permpleie) |17

lm@m Vg f
| ﬁ;\/a,&/ﬂiwj'm Wa i 5-.x—1 i Wi He &'m{m

vawvn  byamdane.,

@ wate avn OWE a1

%ﬂ'«'mm g(w o Mutj‘m 9ow sprend x =

oM A ow iy o =2

a Wau A avenn  melhau 4 o 2.

Kommentar: Losningen innehaller ett godtagbart resonemang som leder till en godtagbar slut-
sats for bdda grinserna. Géllande kommunikation sd anses forklaringen av intervallgrinsen
a < 2 bristféllig och ordet "brantare” anvinds utan forklaring. Betraffande matematiska sym-
boler anvénds inte olikhetstecken. Losningen bedoms ddrmed inte uppfylla kraven for kom-

munikationspodng pa A-niva. Sammantaget ges 16sningen en resonemangspodng pa C-niva
och en resonemangspoidng pa A-niva.

21
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Uppgift 27

Elevlosning 1 (0 poéing)
0=1925 + 3x -x”
o: -x%4 3% x 1925

ol 2
Xzf?>>( - ‘q.lg

x =2 zis* 198

X = l'SI 4oy

o

| Xk—: 3,14 [ I

Slgm metrt l‘mié.h x= 1.8

~Sidan som ligger pa X-axeln maste allisd
_vara {(‘com X=O Kl strax wnnon 6.14

“Prgoming.

) S&Her in punkben (¢,6) och Serom
clen ligger pa Lnjen
6=192S+36-6°
b= 125

' 2 sater in (5‘.91)1

5= 1925 +3§s-5¢
5= 9.2S

(6,¢) for Ltek (5,8) for stork
3, SeMec in /55} Ss )
_ 55=1935+3:55-65"
__55:Ss "
Den ligger pa linjen och kan dd vars. punklen

_dar kdadraten har =it haen | | safall &
_kvadratens sida $\S enhetey—-

 Svar 65 enveter (Ssx/Ssy )

Kommentar: Elevlosningen visar hur kvadratens sidor bestims med provning. Detta anses inte
vara en godtagbar metod.

22
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Elevlosning 2 (2 Apr)
 x=928 +3x-x
X%2X-1928:=0
xR
 X=1 {2025
I xanFAS5 |

X=55 X,:°35  5sersaferx.
ys= 19,25 4 3x -x

219,25 ¢35 -S5”

Sver Xvadmiens sida & S

Kommentar: Elevldsningen visar en bestimning av kvadratens sida. Trots att forklaringar
saknas anses l6sningen nétt och jimnt uppfylla kraven for den andra problemldsningspodngen
pa A-niva.

23
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Elevlosning 3 (2 App, och 1 Ag)

Q \:\(,()z
| =
o |- 19,25 3X-X

19SS+ % = X

l‘iz,S+ LX %= o
il =

Xz—l)( - l°\‘1§ = Q)
[cALc) zerv o8 greftoknaren

X,z 55  Xy= hegahhv

~ Suvar Xuaamtens Sida blir- 55 enheke—

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gédllande kommunikation ar for-
klaringen till varfor kvadratens sidor kan betecknas med x respektive funktionsvirdet y(x)

otydlig men tillsammans med figuren anses losningen danda litt att f6lja och forstad. Darmed
uppfylls kraven for kommunikationspodng pd A-niva.

24



NpMa2a vt 2014

Uppgift 28
Elevlosning 1 (2 Ay)
12500 = X-x- L\+Qz -X-Y) LT(@—g) 8 L,)
12S00 = AxT 4 CAX + b4y -S1L
12500 = 4x” + 128X =S
1301 = 4+ RE X
L 128X —1301Q, =O
XK -3253 =g,
Xz -6 T\* 13252
x==l6 1T 5924

X = 439 200r 42 v

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gillande kommunikation saknas
definition av variabeln 1 ekvation samt forklaring 6ver hur ekvationen uppkommit. Didrmed
uppfylls inte kraven for kommunikationspodng pd A-nivd. Sammantaget bedoms 16sningen ge
tva modelleringspodng pa A-niva.

25
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Elevlosning 2 (2 Ayyoch 1 Ag)

g €14=12
14
Bgethadets voley: Xx-1L = xt
\)o\(ﬁ\m&n pd hadet
V=) (%) R
| v-é(-sx-&m u\)ﬁx

\) K= 128X+s12

\)o\gmempa bdo“gm bl
 fgetlond et minws halet

x = (8 -1E X AS1L)
AxEREX S
'<\>C «\uz—g\l llgOQ

CAXxdx spnon=o Gl Zew pd
grafraknarm

X,z 432

K= ney (Dex syns pa
—fakinaren 0 en sSYWECkel
kan ke Lara. nuUnus )
gUC\\" NQ)(\C\T\SCLQV\ blor— 1_‘»5 3 EnAal

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gidllande kommunikation finns
en tydlig figur med definierad variabel och 16sningen ar latt att f6lja och forstd. Sammantaget

ges l6sningen ddrmed samtliga podng pa A-niva.
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